



榕城“新凉方” 消暑“心去处”

美食、游船、露营、读书……海都记者盘点榕城夏夜“潮”玩指南，带您体验福州的清涼一“夏”

■海都记者 郭思琪 周婉怡/文 毛朝青/图

炎炎夏日，骄阳似火，随着暑期黄金时段的到来，榕城各类文旅目的地纷纷解锁“夜间模式”，江湖夜游、山间露营、读书分享、夜市逛吃……在这个季节，寻找一处既能纳凉消暑，又能享受夏日别样风情的好去处，成为许多市民的“小确幸”。这几天，海都记者盘点了一份榕城夏夜“潮”玩指南，带您体验福州的清涼一“夏”。



游客在鼓山景区缆车附近欣赏榕城夜景

谈天观景赏灯 泛舟夜游榕城

夏日炎炎，一场清涼的水上之旅成了夏日夜晚最令人向往的去处。继自驾船火爆今夏后，晋安湖游玩增添新项目——晋安湖环湖航线。航程沿线不仅可以观赏到造型独特的福州市少儿图书馆、福州市群众艺术馆，还可以远眺鼓山的雄伟身影。

福州水务文旅精心运营的“福舟悠游”内河旅游，已开通18条河湖水系、11条航线，涵盖4条客运航线、4条自驾航线以及2大水上运动中心，通航总里程达54公里，游船约220艘，晋安湖环湖航线、西湖公园—黎明湖公园等航线、上下杭航线已开通夜航。“福舟悠游”负责人李经理介绍，晋安湖公园共设置有3处游船码头，其中1号码头用于自驾游船运营，共有星际战舰碰碰船、大黄鸭休闲船、火烈鸟休闲船等14款自驾船型共140余艘，深受市民及小朋友喜爱。2号码头和3号码头作为客运航线运营使用，分别

投放了水上会客“福船”和“闽都”特色“福舟”2款特色船型，均采用了纯电绿色动力，在弘扬传统福船文化的同时，融合了现代元素，配套船宴、下午茶、棋牌等多元化消费活动，兼具趣味性与休闲性。

另一条夜游航线串联起了福州的历史与现代，那便是西湖至白马河航线，西关水闸、桂芳桥、五一广场，一道道古今交错的风光映入眼帘。最特别的是，在这里可以体验一次独特的“水上电梯”，李经理解释道，西湖水位约为5.6米，白马河水位约为5.1米，半米的水位落差问题需要通过船闸的水位调度来解决。

“福州的夜晚很适合游船，约上几个好友，一起谈天观景，烦恼全忘掉，很是惬意。”一位常住福州的市民王女士分享了她的夜游体验，每当她踏上西湖至白马河的游船，就会看到不一样的福州，沿线的不同灯光更加绚丽多彩。



书店内，读者共享宁静的阅读天地



游客在白马河泛舟游览



游客在达明美食街畅享美食

特色菜肴满街 达明美食狂欢

琳琅满目的商品，各式各样的美食，熙熙攘攘的人流……这个夏天，在熙熙攘攘的达明美食街，除了居高不下的气温，还有持续升温的“夜”。

“甘草水果、绵绵冰，下班之后来一份无疑是享受。”市民吴女士喜欢在下班之后来点“清涼”体验，与她同行的还有三五好友，慢慢等待绵绵冰在口中融化，夏季闷热一扫而空。江女士则兴奋地表示，晚上的氛围特别好，

和朋友们一起边吃边聊，感觉特别有活力。

达明美食街管委会陈书记介绍道，美食街最大的亮点在于地理位置和独特的客群构成。因为拥有中心商圈中最核心的位置，吸引了大量本地居民和外地游客前来逛吃，游客们不仅可以品尝到正宗福州美食，还可以尝试一些其他地方的特色菜肴。“夏季炎热，夜晚的氛围会更好，建议游客们在下午5点至晚上11点之间前往。”

看星星吹晚风 鼓岭清涼避暑

“清风、薄雾、柳杉、古厝”，平均海拔750米，夏季月平均气温不超过30摄氏度，距市区中心约12公里的鼓岭国家级旅游度假区(鼓岭景区)，从古至今皆是避暑天堂。

鼓岭景区工作人员介绍，景区内的众多休闲设施可以作为游客夜间休息的“驿站”，深受欢迎，如嘉湖看夜景、嘉湖揽城步道等，民宿自行组织的活动也十分丰富，不少游客因白天天气高温而

夜登鼓山。“夜幕降临，和同行好友坐在营地里喝一杯茶，看星星，吹晚风，别有一番风味。”游客陈先生回忆起一次露营经历，觉得十分清爽。

据了解，鼓岭景区路网体系发达，20分钟内可抵达市中心。“天气晴好，景区游客量较大，请游客们根据实际情况合理选择出行交通工具。提倡乘坐地铁、公交车出行，可乘坐景区区间车、缆车上山。”工作人员表示。

打造阅读盛宴 坊巷书香正浓

夜幕低垂，华灯初上，在新华书店鳌峰坊书城，“夜读·鳌峰”活动将于8月开启，该活动已经举办了5个年头，在这里，每一本书、每一段文字，都讲述着温暖人心的故事。“主题出版物、畅销图书、文创集市等元素，结合线上线下同步直播，为读者打造一场夏日的阅读盛宴。”新华书店鳌峰坊书城经理助理董奇珍说。

同时，现场面向所有读者开放的“朗读者计划”活动，只要登上舞台朗读自己喜欢的书籍片段，就将获得鳌峰坊书城提供的购书优惠券及饮品优惠券。活动开启后，届时读者可通过鳌峰坊书城微信公众号、客服号报名，或至现场报名参加。“我们期待和市民朋友一起在喧嚣夏夜中共享宁静的阅读天地。”